

锤炼宣讲队伍 打造宣讲阵地 创新宣讲方式

# 三把“金钥匙”解锁理论宣讲新密码

近日,崇川区“青骑兵”巡回宣讲和平桥街道专场在濠西书苑举行。近年来,和平桥街道持续发力,通过锤炼宣讲队伍、打造宣讲阵地、创新宣讲方式三把“金钥匙”,不断解锁理论宣讲“新密码”,既为青年宣讲员打造成长阶梯,使其在宣讲中磨砺成色,也推动理论宣讲在基层步步深入、处处落实,让新时代基层理论宣讲真正“声入人心”。

活动开始,区级“青骑兵”优秀代表陈春燕、沈颖围绕“聚焦建设美丽中国”主题展开示范宣讲。和平桥街道的4名理论宣讲员分别从“聚焦构建高水平社会主义市场经济体制”“聚焦发展全过程人民民主”“聚焦建设社会主义文化强国”“聚焦建设美丽中国”四个方面出发,结合自身工作实际,分享着一个鲜活的故事与深刻的感悟。

宣讲结束后,崇川宣传部常务副部长潘卫兵为青年宣讲员进行理论宣讲专题辅导培训。潘卫兵从对宣讲主题的精准定位、框架的科学搭建、内容的

翔实丰富、表现形式的生动鲜活等方面,为青年宣讲员们明确了提升的方向,并结合丰富的宣传工作经验和深刻的理论见解,深入浅出地讲解了理论宣讲的要点与技巧。从如何深入解读党的政策方针,到怎样运用通俗易懂的语言将理论传递给群众;从挖掘身边事例以增强宣讲的可信度,到灵活运用多种表现手段提升宣讲效果,他的讲解为青年宣讲员们带来了满满的知识能量。

今年年初以来,为增进广大干部群众对党的创新理论的政治认同、思想认同、情感认同,助力街道经济社会高质量发展凝聚智慧和力量,和平桥街道与南通大学马克思主义学院进行校地结对签约,成立实践教学基地与党员实训基地,并聘任南通大学4位教授为理论导师。南通大学的导师们对青年宣讲员的宣讲从框架结构、逻辑结构、论据选择等方面提出改进提升建议,全面提高了青年干部理论素养和宣讲能力。

赵东亚

## “错时共享”让停车位“上新”

“现在上班不用抢车位,我们出行也更方便了,为社区的错时共享停车位点个赞!”17日,南通市水利勘测设计研究院有限公司的职工周洁如给光明社区党委书记顾琴发了一条消息。

位于姚港路的水利勘测设计研究院,周边商超店铺林立,企业配套车位少,员工上班时总要“抢车位”。今年5月,光明社区在企业需求摸排中了解到员工“一位难求”的困境后,以“六力共治”为抓手,通过“错时共享”思路,梳理统计周边小区停车位数量与实际停车情况,为企业牵线搭桥,盘活整体停车资源。

与之紧邻的姚港路31号于2022年实施老旧小区改造后,小区停车呈现出较强的“潮汐性”,夜间小区的停车需求大,而白天空余车位相对较多。依托“有事好商量”协商议事平台,社区邀请政协委员、街道职能部门、小区居民及利益相关方代表开展协商议事,拟开放

小区的停车位方便企业员工上班停车,经过对停车时间、收费标准等细节多次协商,小区业委会与水利勘测设计研究院达成车位“错时共享”共识。

在姚港路31号小区停车场,入口处“共享停车收费”的导引须知清晰可见,一辆辆社会车辆陆续进场、有序停放。“经过各方努力,我们协调出25个停车位,采用‘错时共享’的办法,供企业员工停车,既不浪费资源,还能为民解忧。”顾琴介绍,每日在保障小区住户停车需求的条件下,早上8点至下午5点半期间,企业员工可以将车辆驶入小区停放,所收取的停车管理费用于小区今后公共设施的维修建设。

据了解,虹桥街道在全区率先实行“潮汐式”停车以来,协调居民小区、街道社区和企事业单位,推出错时免费、低偿开放停车位,截至目前已增设“潮汐车位”160余个。

康琳琳

## “书卷气”融入城市“烟火气”

### 全民共阅读 书香润崇川

成线”,完善社区书屋、儿童之家、退役军人服务站等特色活动室的阅读设施,为居民营造家门口的“阅读圈”。

近日,在天生港镇街道红色回廊,读书漂流、阅读分享沙龙、非遗缂丝体验、落叶书签等特色活动精彩纷呈,志愿者现场讲解未成年人绿色阅读、文明上网的重要性。“活动很有意义,既能培养孩子们的读书兴趣,还能丰富居民的业余生活,我们都很开心!”对于街道“左邻右里”阅读集市活动,家长们交口称赞。以全民阅读“邻”距离为“小切口”,着力做实共治共享“大文章”。天生港镇街道通过搭建文化集市、露天影院等平台,让居民们走出家门,打破隔阂,进一步增进邻里之间的沟通交流,更为书香四溢的“沐风而坐”增添了“烟火气”。

施洋

近日,天生港镇街道国庆村邀请在职党员和非公企业党员共同参与“清润心田,廉语佳话”廉政故事会。近年来,天生港镇街道持续深化“阅”享天生品牌内涵,将“书卷气”融入城市“烟火气”,让全民阅读蔚然成风。

“我是‘老书迷’了,打小就喜欢阅读,如今,阅读角建在家门口,吃完饭后就可以来看书,很方便。”在天生港镇街道国庆村和睦网格党群服务站,居民张伯伯正惬意地翻阅心仪的书籍。为引导居民养成“爱读书、多读书、善读书”的良好习惯,今年以来,天生港镇街道积极探索“新时代文明实践+公共阅读空间”融合模式,将辖区特色阵地“串点

## 党建引领聚合力 银社共建谱新篇

晚报讯 12日上午,海洪社区联合崇川经济开发区机关退休老干部党支部开展“党建引领聚合力 银社共建谱新篇”活动,加强社区与老干部之间的联系。

老干部们身着盛装,他们或朗诵或歌唱,用自己独特的方式表达了对党和社区的热爱,传递出“老骥伏枥,志在千里”的豪情壮志和“桑榆未晚,为霞满天”的责任担当。

微党课环节,映山红志愿服务队队长、党员王卫平围绕“担当作为建新功 做新时代优秀党员”主题,深入浅

出地引导在场党员深刻领悟新时代党员所肩负的责任与担当,激励他们为社区发展添砖加瓦。活动现场,崇川经济开发区机关退休老干部党支部副书记杨淑茹带领四季度入党的党员重温入党誓词,希望他们能更加坚定理想信念信念,继续发挥党员先锋模范作用,协助社区各项工作“更上一层楼”。

此次活动,不仅增进了社区与老干部之间的联系,更为老干部搭建了一个展示风采、回馈社会的舞台,进一步点燃了他们为社区发展添砖加瓦的热情与活力。

王琪



17日,新城桥街道易家桥社区新时代文明实践站开展了一场别样的“包汤圆迎冬至”活动,弘扬传统文化,营造和谐氛围。

吴忠美



17日,唐闸镇街道新华社区党委联合新华三村幼儿园开展“非遗古琴走进校园,传统文化薪火相传——古琴艺术进校园活动”,让孩子们近距离体验古琴的神奇魅力。

陈嘉琪



近日,任港街道姚港社区党委联合南通市生态环境局,在姚港闸江边开展了一场有意义的“长江大保护,青年在行动”环保主题活动。唐媛媛



近日,钟秀街道百花村社区工会组织开展剪纸、画蛋公益课堂,大家一同体验指尖上的非遗魅力,感受传统文化的深厚底蕴。

任珺